

# 无锡日报

中共无锡市委机关报

国内统一连续出版物号:CN 32-0011

2025年9月

星期日

21日

今日4版

第19942期



今日阴到多云 偏北风3-4级 最高气温:29℃ 最低气温:21℃ 明日阴到多云 22℃~30℃

在推动科技创新和产业创新融合上 **打头阵**  
在推进深层次改革和高水平开放上 **勇争先**  
在落实国家重大发展战略上 **走在前**  
在促进全体人民共同富裕上 **作示范**

# 5:2

## 无锡队客场收获大胜

### “苏超”单场进球纪录诞生

本报讯 5比2,一场酣畅淋漓的胜利,无锡队从客场带走3分的同时,离八强席位又近一步。

9月20日,2025江苏省城市足球联赛第十二轮6场比赛于19时35分同时开赛,无锡队客场对阵镇江队。30916名观众到场为双方球员加油。

这场比赛对无锡队非常重要,如拿下,离八强席位更近一步。有球迷认为,由于镇江队已无缘淘汰赛,很可能无心恋战,无锡队获胜十拿九稳。而最近两周无锡队上下统一思想,认为对手将为了荣誉全力以赴,此战不好打,因此绝不能有轻敌思想。在训练中,无锡队着重在破密集防守方面找办法,同时后防线在比赛中要全神贯注,防范对手利用快速反击偷袭。

随着裁判一声哨响,比赛开始。镇江队排出了“3421”阵型,意在加强中场抢断,伺机快速反击。而本场比赛换了3名首发球员的无锡队,派出了5名后卫,稳固防守再寻找破门良机的意图十分明显。

第10分钟,无锡队后场断球后快速反击,后卫一脚传身后,前锋余智诚接球后突入对方禁区,眼看就是单刀机会,镇江队队长戴培只能放倒余智诚。裁判果断鸣哨,判罚点球。中场核心同乐主罚点球命中,无锡队取得领先开局。

(下转第2版)



### 1700多位无锡市民乘坐大巴前往镇江观赛旅游

## “赛事+文旅”消费热情持续高涨

相关报道详见第2版

## 加快打造人工智能+标杆城市

本报讯 9月18日至20日,第十届华为全联接大会在上海举办,无锡企业携机器人产品及具身智能“上云方案”亮相大会。位于锡山经济技术开发区的江苏软通天擎机器人科技有限公司加入“全球计算联盟CloudDevice专业委员会”行列。企业相关负责人表示,此举标志着软通天擎在具身智能领域的技术实力与产业化潜力获得了行业权威的高度认可,借助全球计算联盟CloudDevice专业委员会的强大生态平台,企业将与产业领袖共筑行业标准,加速具身智能的规模化商业应用。

CloudDevice是华为今年6月发布的新一代云终端产品。在华为全联接大会现场,软通天擎带来的“天擎T1”化身CloudDevice展台的“金牌讲解员”,配合展台PPT向与会嘉宾介绍CloudDevice的技术亮点与生态价值,让与会嘉宾亲身感受拥有“云上大脑”的机器人所带来的服务变革。这台在CloudDevice展台亮相的交互服务机器人,正是软通天擎联合华为云及锡山经济技术开发区共同打造的端云协同标杆项目。该机器人部署于锡山政务大厅,全部基础软件、AI模型及业务逻辑均基于CloudDevice构建,实现了从传统机械问答向自然流畅、有温度的专业服务转变。通过整合多部门高频事项,“天擎T1”以“一机应答、一屏通办”模式显著提升了政务大厅的服务效率与群众满意度。

据了解,全球计算联盟是聚焦计算产业的全球性、开放性、创新性的产业合作平台,汇聚了全球产、学、研、用等各方力量。其下设的CloudDevice专业委员会,更是集纳了中国信通院、产业联盟及行业领军企业等权威力量,专注于定义新一代云终端的产业标准及生态共建平台,共同拓展云终端联合创新场景,是塑造未来端云生态格局的核心组织。

“加入全球计算联盟CloudDevice专业委员会,为软通天擎提供了将企业能力转化为行业推动力的高端平台。”软通天擎CEO黄鹏介绍,接下来,软通天擎一方面将积极参与具身智能与云端协同相关技术标准和生态规范的建设,贡献其在机器人整机研发、系统集成与场景验证中所积累的经验与判断力。同时,企业融入全球计算联盟CloudDevice专业委员会后将面对更广阔的产业生态,这意味着软通天擎未来能够与联盟内顶尖伙伴展开更深层次的技术协作与资源互补,共同应对产业共性挑战,助力具身智能技术走向标准化、规模化应用的新阶段。(本报记者)

## 软通天擎加入全球计算联盟

锡企携机器人产品及具身智能“上云方案”亮相华为全联接大会

## 2025中国制造业企业500强榜单发布

# 21家锡企入围,连续7年全省第一

本报讯 9月20日,中国企业联合会、中国企业家协会在安徽省合肥市召开的2025世界制造业大会上发布了2025中国制造业企业500强榜单。面对纷繁复杂的国际国内形势,无锡企业攻坚克难、奋力拼搏,继续保持在该榜单中的优势地位,21家企业荣登榜单,入围数量占全省38.9%,连续7年位列江苏首位。

无锡产业发展集团连续17年入围中国制造业企业500强,排名位列入围锡企首位。坚持走高质量发展之



路,海澜、雅迪、远景能源、三房巷等“高个子”“大块头”民企稳中有进,为工业发挥经济压舱石作用贡献力量。从入围情况来看,无锡制造业企业海外市场的开拓步伐明显加大。双良集团依托节能装备与氢能技术的重

重优势,加速拓展海外市场,形成“传统装备根基、氢能设备破局”的协同发展格局。今年上半年,集团在欧洲区域收入同比增长80%,并启动欧洲售后中心建设,未来服务端响应时效将从45天缩短至7天。(韩依纯)

这也是中国制造业发展的“大观”。据悉,2025中国制造业企业500强海外营业收入占全部营业收入的比重提高至19.10%;以创新突破应对挑战,500强企业研发强度为2.45%,较上年提高0.03个百分点。今年中国制造业企业500强整体规模迈上新台阶,入围门槛从“十三五”末的110.91亿元提高至173.65亿元,以500强企业为代表的广大制造业企业为夯实实体经济展底座、推动现代化产业体系构建提供了有力支撑。

## 政银企联动撬动消费暖流

# “甜蜜经济”暖心启幕

本报讯 9月20日,2025“甜蜜有礼·暖心消费季”在大湖之星游园启动。鲜花、绿植争奇斗艳,市民游客尽享芬芳;“蜜月旅行礼包”打造一站式甜蜜之旅,浪漫进行到底;家装家居企业推出全套婚嫁礼包,吸引一对对新人驻足咨询……现场20余家市集摊位,涵盖婚庆服务、餐饮美食、家电家装等多个领域,烘托出浓厚的消费氛围和温馨的城市情调。

此次消费季持续至12月31日,聚焦“甜蜜经济”这一主题,汇聚百家优质商户,推出价值超9999元的“新婚礼包”,针对新婚夫妇送出福利好礼。“总价值1800元的‘甜蜜蜜蜜装修券包’涵盖了新婚套房券、新婚用品

券、通用券等,含电器、地板、灯具等多种品类。”华夏家居港副总经理沈东浩介绍,礼包与其他优惠可叠加使用,让新人最大限度享受实惠。此外,汽车家电、婚宴酒店、婚纱摄影等全套优惠覆盖甜蜜全过程,激发甜蜜经济活力。礼包将通过婚姻登记处等渠道,以“甜蜜有礼”祝福贺卡的形式精准赠送给目标人群,市民可登录“一票欢购”小程序,一键领取对应礼包。政银企联动、线上线下叠加,多方合力链接真实消费场景,实现民生关怀与消费拉动双赢。

启动仪式现场颁出首张祝福贺卡,并邀请首批领取“新婚礼包”的消费者参与抽奖。(下转第2版)

## 由“被动受检”转向“主动治污”——

# “邀约式”检查为百余家企业“把脉问诊”

本报讯 “邀约式”检查就像一次专业的生态环境保护“体检”,不仅帮我们找问题,更手把手指导整改,这样的服务我们真心欢迎!”中汽新能(无锡)技术中心负责人在拿到辐射安全许可证后,对市生态环境局新推出的“邀约式”检查服务赞不绝口。昨获悉,该服务推行两个月来,全市已有105家企业积极申请,主动邀请生态环境部门上门“把脉问诊”。

中汽新能正是首批受益企业之一。因需申领辐射安全许可证,该公司主动向生态环境部门发出“邀约”。令人惊喜的是,市生态环境综合行政执法局的执



法人员第一时间携带清单上门服务,放射源存放、人员资质、档案管理……执法人员逐一细致核查,精准“揪”出4处管理漏洞,并现场出具整改纪要,帮助企业高效完成整改,顺利获证。

变环境监管“单向执法”为“双向治理”,引导企业由“被动受检”向“主动治污”转变。江阴市锦绣江南环境发展有

限公司也尝到了“甜头”。该企业在申领危险废物经营许可证前,希望生态环境部门上门进行一次证前“体检”。很快,一个由市生态环境局固废处、江阴生态环境局及三位专家组成的“帮扶团”主动进驻企业,围绕173项指标开展“靶向式”指导,从技术资质到污染防治,从工艺规范到危废处置,全面排查、精准建

议,为企业合规经营奠定坚实基础。“邀约式”检查不仅是方式创新,更是环境治理现代化的生动实践。”市生态环境综合行政执法局人员刘海云深有感触地说,“过去企业怕检查、躲检查,如今主动邀检查、要整改,说明企业的生态环境保护主体责任意识显著增强,正在从‘要我环保’向‘我要环保’深刻转变。”

这项贴心服务面向全市所有持排污许可证的企业开放。企业只需通过线上提交申请,生态环境部门就会在3个工作日内快速响应,安排专业力量上门开展检查指导。(下转第3版)



## 严家桥花海

近日,羊尖严家桥花海出圈,成为热门网红打卡地。花海旁成片的稻田格外醒目,吸引了众多市民游客前来感受田园风情。(李一芳 摄)

# 18种两栖动物29种爬行动物在锡“安家”

### 宜兴成为目前已知我国脆蛇蜥物种分布的最北端

详见第2版>>>

## 药品集采新规则发布

### 临床用药的连续性将更加稳定

详见第3版>>>